

# 金庸武侠旅游排行榜出炉

## 华山人气最高,80后90后男性受影响最大

华山派、峨眉派、天山派……作为武侠小说的最高成就者,金庸为后辈留下的不仅是文字和回忆,还有他通过笔触传达给读者的无数奇妙风景,并且造就了不少武侠旅游胜地。

哪些省市景区、哪些人受武侠旅游影响大?近日,携程根据3亿会员预订国内景区门票、自由行与跟团游产品的大数据,发布了《金庸武侠旅游人气排行榜》,以对这片江湖进行回顾和解析。

根据2018年相关目的地的自由行、跟团游等产品预订人气,携程发布了“金庸武侠旅游10大目的地”:陕西西安市(华山)、河南登封市(嵩山)、四川乐山市(峨眉山)、浙江杭州市(西湖)、云南大理市、湖北十堰市(武当山)、浙江舟山市、安徽黄山市、山东泰安市(泰山)、山西大同市(恒山)。

武侠小说中不仅有以名山命名的各大门派,很多经典的故事场景也发生在旅游景点。携程门票抓取了金庸武侠书中最经典的景点,依据2018年App相关景点浏览量,发布了“金庸武侠旅游15大景

点”:人气最高的依次为华山、峨眉山、泰山、武当山、少林寺、青城山、天山天池、雁门关、崆峒山、大理天龙八部影视城、恒山、桃花岛、西夏陵、君山岛和终南山。

其中以五大高手指剑之地而闻名的华山人气最高,这里不仅承载着《射雕英雄传》绝顶高手的梦想,也记录了《笑傲江湖》令狐冲的青春。

据携程门票预订大数据显示,武侠地图的15个景点男性占比都高于女性,而哪个景点男性占比最高?泰山以78.41%的男性占比位列第一,其余依次为少林寺、华山、武当山和峨眉山,男性占比均超过了75%。

诸多景点在金庸的笔下绽放光彩,还有一些景点因为金庸而诞生,包括大理天龙八部影视城、浙江舟山桃花岛等。

大理是《天龙八部》中段誉的故乡,也一直被金庸偏爱。金庸笔下的大理国海晏河清,百姓安乐,俨然一片世外乐土,他曾说过:“我没来过大理时写大理,大概前世是大理人。”而大理天龙八部影视城的修建,

也让武侠迷在这片土地上圆了一场江湖梦。

哪个年龄段的人更爱去大理天龙八部影视城?根据携程门票2018年预定数据,25~29岁的游客占比最高,达到了32%,其次为30~34岁,占比达22%。被金庸影响最深的就是80后和90后两代人,金庸的文字和改编的影视作品,陪伴他们走过了青涩的学生年代。

当看书的小孩已经长大,会想着用自己的双脚丈量书中的世界。可要去武侠中的这些景点,什么样的路线比较合适?平均价格是多少?

根据携程平台跟团游数据,云南昆明+大理+丽江6日5晚跟团游(4钻)、浙江朱家尖+桃花岛2日1晚跟团游、湖南长沙+岳阳2日1晚跟团游(4钻)、山西太原+五台山+大同+平遥+壶口瀑布6日5晚跟团游(4钻)、洛阳龙门石窟+少林寺+云台山+开封5日跟团游(5钻),成为“网红”武侠旅游路线。价格根据目的地和出发地的不同,在500~4000元之间。

本报记者 徐军 赵琦 通讯员 田飞

# 慈溪对接上海科创资源迈上新台阶

## 沪慈科技人才资源互联互通签约授牌

11月1日,上海研发公共服务平台慈溪服务驿站授牌暨沪慈科技人才资源互联互通签约仪式在慈溪市举行,这标志着慈溪市接轨上海科创中心建设和人才高峰工程取得初步成效。副市长周阳参加活动。

当天,慈溪市科技局与上海市研发公共服务平台管理中心(上海市科技人才发展中心)签订了沪慈创新券跨区域使用试点合作协议。根据协议,双方派员组成跨区域科技创新券工作小组,将两地优质科技服务资源纳入到两地科技券服务平台中,实现两地服务资源、服务数据互通。同时,不断完善政策,鼓励两地企业使用优质科技服务资源开展创新活动,并组织开展政策培训和推广活动,促进两地企业借助创新券享

用两地的大型仪器设备、检验检测、科技研发等资源与服务。

据介绍,慈溪市自2016年开展科技创新券推广应用以来,积极引导企业加大创新投入,提高科技资源开放共享。截至目前,已累计发放创新券918万元,有76家创新载体为企业提供科技创新服务171次,受惠企业66家,直接带动企业研发投入超过1600万元。此次签约活动,将进一步促进沪溪两地科技创新资源的互联互通,提高科技资源共享效率,完善区域创新体系,提升企业自主创新能力,有效推动慈溪产业转型升级、高质量发展。

现场,还举行了上海研发公共服务平台慈溪服

务站授牌成立仪式。今后,该平台将以慈溪市企业发展和人才需求为导向,充分发挥上海研发公共服务平台的网络化、专业化研发资源服务和科技人才资源优势,在研发资源平台信息完善、产学研合作、技术推介,以及高端人才引进、人才评价、技术合作等方面开展服务,着力提升该市企业自主创新能力,助推区域重点产业转型升级。

签约授牌仪式后,慈溪市科技局介绍了慈溪科技创新券相关情况,上海轻工研究所有限公司、上海市制造业创新中心等8家研发单位进行了路演分享。

通讯员 何渭林 本报记者 赵琦 徐军

# 第二届中新国际技术创新论坛开幕

11月2日,以“为健康生活而创新”为主题,为期两天的第二届中新国际技术创新高峰论坛在杭州经济技术开发区(下沙科技城)开幕。大会由新西兰奥克兰大学中国创新研究院、杭州经济技术开发区管委会联合主办,是一场专门的医疗技术和健康商业化会议,吸引了150余名投资者、发明家、中国企业和政府机构代表学者参会。

会上展示了奥克兰大学世界领先的在健康研究和前沿医疗创新领域的成果,并且推进了一系列优秀项目落地。大会共有创投交流会、海外优质项目路演、中新国际技术创新高峰论坛、中新教育分享交流会、中-新座谈会、合作伙伴交流会等10大主题活动。

UniServices国际执行董事兼中国研究院主席Lisbeth Jacobs博士说:“杭州是中国创新和技术领先中心之一,也是制造业和制药公司研发中心的所在地,其中的公司包括西门子、雅培、辉瑞、诺华、拜耳、礼来、默克、华为和ABB。奥克兰大学杭州创新研究院提供了广阔的网络访问途径,包括在新西兰的研究和资助机会,并高度重视合作伙伴关系。”

她表示,这次会议的目的是继续在中国和新西兰之间建立创新生态系统,并为合作伙伴、投资者和潜在合作伙伴建立合作关系。“本次会议目的在于帮助研究所与中国建立更好的联系,提高市场知识和市场准入,最终目的是为了向想在中国开展研究的奥克兰大学的国际客户提供安全可靠的途径。”Jacobs说。

这是UniServices的第二次会议,去年的第一次会议在5个研究方向起到了作用,但本次的商业化会议获得更巨大的认可,这促使UniServices将今年的会议完全集中在了商业化上。

据悉,新西兰亚太卓越中心北亚分部(NA CAPE)致力于协助新西兰与大中华地区、日韩等东北亚国家建立长久可持续的经济与文化关系,是新西兰全球三个卓越中心之一。NA CAPE协助新西兰企业,特别是中小企业在中国及日韩等国落地,同时加强新西兰人,特别是学生进行东亚各国的语言培训和文化学习。奥克兰大学创新研究院与NA CAPE的签约标志着双方将共同协助新西兰优秀中小企业

在杭州的落地。

金成健康致力于发展养老、医疗等健康领域相关的服务、设施和培训等业务。奥克兰大学创新研究院与金成健康的签约标志着双方合作发展上述相关业务的一致意愿。新西兰创业公司Youjustgo开发的应用程序使用户可以在几分钟内计划整个假期,将行程预定,活动选择和交通安排等整合到一个简单易用的平台,奥克兰大学创新研究院与Youjustgo的签约是其在落地的重要里程碑。

奥克兰大学副校长Stuart McCutcheon教授于第二天在新西兰驻华大使Clare Fearnley的陪同下出席会议,Uniservice首席执行官Andy Shenk和Jacobs也出席了会议。

第二天的重点是健康生活的创新,以奥克兰大学研究人员为代表进行了商业化会议,包括来自外科技化研究中心的Anthony Phillips副教授,国家健康创新研究所的Chris Bullen教授和来自奥克兰生物工程研究所的David Budgett副教授。

本报记者 赵琦 徐军 通讯员 糜利萍

# “美”到企业家的心坎里

## 柯城区科技局三大服务助力最优营商环境建设

衢州地处浙西,位于钱塘江上游,是全国首批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和浙江省唯一的“两山”实践示范区。近日,由国家发改委组织的全国首个营商环境试评价结果出炉,22个试评价城市中,衢州总排名第四,列北京、厦门、上海之后。

为响应衢州市委、区委“打造中国营商环境最优城市”的号召,柯城区科技局以“最多跑一次”改革为牵引,以干部大整风为主要抓手,采取三项举措,全力加强营商环境建设,为企业发展助力增速,为打造“活力新衢州 美丽大花园”提供有效科技支撑。

### 倾听企业需求,扩大服务覆盖面

在建立健全企业联系库,动态完善企业项目申报、专利情况、难题需求等信息方面,柯城区科技局实行专人负责,动态管理的工作机制,不断提高科技信息对推动创新驱动发展的决策参谋作用。集合全局党员干部力量开展“三百三服务”专项行动和“宣传十九大·合力助创新”百名干部进千企科技服务活动,主动上门宣传科技政策,帮助企业解决专利申请、项目申报、难题对接等方面的技术难题,今年累计发放《科技服务手册》100余本,实现科技型企业上门服务“全覆盖”。

与此同时,在此基础上创新科技服务方式,建立了“机关干部驻企挂联服务”制度和“企业首席技术官”制度,开通了“柯城区科技服务企业微信群”和“柯城区高新技术企业头脑风暴群”,畅通与企业和服务主体的联系渠道,及时掌握企业发展状况,提高企业自主创新的意识和能力。

同时,作为浙江“最多跑一次”改革的试点,衢州通过政府业务流程再造和数字化转型。柯城区科技局在国家高新技术企业申报过程中全面贯彻落实“最多跑一次”的理念,由科技职能部门统一发函给环保、安监、质检等单位,实行一函制办理。

### 关注现有问题,提高服务精准度

“对于企业所关注的科技政策支持力度不够、政策兑现有延迟、项目申报进度公开不及时……”这些以前存在的问题如今都被高度重视,积极应对,全面为企业营造良好的营商环境,推动柯城经济创新转型、跨越发展。

在科技政策支持方面,站在“市区一体、产业创



新”的高度,柯城区科技局认真分析梳理市、区两级关于科技型企业和服务系列政策,对各类科技政策进行整合,形成《科技政策汇编》,谋划制定柯城区创新扶持政策,并抓好政策落实。

在科技政策兑现方面,按照《关于加快工业创新转型大力推进产业集群发展的若干意见》,积极兑现2017年度科技政策补助奖励资金共计397.6147万元,其中技术创新项目258万元,专利资助124.2万元,创新券15.4147万元。

在科技项目管理方面,科技局提供全程服务,加大对项目申报企业的关注度,跟踪项目申报进度,相关信息及时向企业公开,并创新科技项目管理方式,按照“红、黄、绿”三色管理原则列出科技项目清单,实行上墙动态管理。同时,适时开展以高新技术企业、科技型企业和规模以上企业负责人和统计人员为重点对象,召集乡镇科技分管领导和首席技术官和科技特派员一起,加强R&D投入统计、专利申报转让和产业化为内容的科技业务培训,提高服务企业的精准度。

### 解决实际问题,提升服务满意度

柯城针对目前区域内企业创新能力不足的实际问题,抓住科技创新的“牛鼻子”,引导创新资源集聚,

优化创新生态环境,提升服务企业满意度。在构建科技创新体制方面,牵头起草《关于推进创新驱动加快绿色发展的若干政策意见实施细则(草案)》,制订申报各类科技项目、科技平台认定奖励、研发投入经费补助、专利申报补助等事项的具体操作办法,落实研发费用普惠性财税政策,为企业争取国家、省、市各类科技成果转化资金。

在强化创新主体建设方面,深入开展科技型企业与科技项目“双倍增”计划,规上企业“三个清零”行动(R&D投入、发明专利、研发机构)和“双百”科技型中小企业“登高”计划,开展跟踪辅导、定向培育和精准服务。今年上半年认定国家高新技术企业12家,科技型中小企业25家,申报省级研究院2家。在科技金融服务方面,积极引导企业开展知识产权质押融资,衢州鲜水水产品食品科技开发有限公司的8项专利,经专业机构评估价值9000万元,获得柯城农商银行3000万元授信贷款,成为衢州市首家获得纯知识产权质押贷款的企业,有效帮助企业解决融资难的问题。

从柯城区科技局了解到,近日,浙江理工大学衢州龙威新材料股份有限公司功能薄膜研发中心、浙江理工大学研究生实践教学基地挂牌成立。“一中心一基地”的挂牌成立,旨在落实柯城区与杭州市余杭区深化全面合作打造山海协作升级版协议内容,加强科技与人才合作,促进科技创新合作相关政策落地生根。据悉,自两地开展山海协作以来,双方在合作机制建设、合作项目推进等方面作了许多有益探索,取得了明显成效,特别是创新开展的“产业飞地”发展模式,走出了一条两地共建共享的发展新路子,有效推动了高端产业项目、创新创业资源的跨区域流动。这也是科技局助推产业创新,抢抓打造杭衢山海协作升级版契机,把杭州的优质资源要素转化为柯城的产业优势和发展优势。

柯城以“人人都是营商环境,人人要做有礼干部”的理念,用心用情,有礼有节,全力为企业和客商营造最优环境,提供最佳服务。下一步,柯城区科技局将继续围绕优化营商环境,以企业主体需求为出发点,以科技服务转型为突破口,创新工作方式,优化服务质量,全力争做营商有礼“店小二”,全力打造“最优环境、最佳服务”,助推“最多跑一次”改革不断深入,让群众和企业满意度与获得感不断增强。

本报记者 徐璐璐 通讯员 王红

## 杭州研讨QC成功管理提升

为总结经验,加强交流学习,推进质量管理方法在各类组织中的应用,提升杭州市企业质量管理水平,促进QC小组活动蓬勃开展和深入发展,提升国优小组的竞争力,10月30日,由杭州市质量协会主办的2018年杭州市QC成功管理提升研讨会在杭州市政集团举行。近30家协会会员单位企业的QC小组成员参加。

本次研讨会上,杭州松下马达有限公司《动力QC小组》和中国船舶重工集团公司第七一五研究所《自动化QC小组》上台演示,这两个小组成果分别获得了Panasonic集团世界大会金奖和国家级优秀成果。发表期间,国家QC注册高级诊断师狄月珍、刘英华和丁慧三位专家根据小组成果发表情况以及文本作了分析,对部分小组活动进行了现场点评。三位专家都对杭州市QC成果的数量和质量一直保持在浙江省的前列给予了充分肯定,对此次发表的两个优秀QC成果也寄予肯定,给现场在座其他QC小组提出两点意见,一是对措施进行比较,在实施过程中选择几个方案进行比选;二是对原因进行两次分析。

在研讨最后,在座的各个企业QC小组人员仍以实际案例为展开,生动展现了QC小组活动开展的意义和方法,与专家老师互动热烈、氛围浓厚,比如杭千高速提出如何提高车道的精准率以及处理客户投诉等QC问题。专家老师结合案例进行详细的讲解并提出了几个具体要求:比如课题类型的定位要准确,选题理由要切合现状要求,描写充分;要确定好一个有意义的选项目标,并且目标至多两个,不要过于夸大能力;一定要分析到可直接采取措施以及方案的可行性,一定要通过经济性、实用性、可操作性、安全性等方面进行评审。

本报记者 徐璐璐

## 绍兴创新食品安全监管

日前,绍兴市食品安全科学监管与多元共治创新典型案例研究报告专题评审会在北京召开,与会专家围绕绍兴市近年来在食品安全监管创新工作的探索展开研讨,对该市食品安全创新监管取得的成就表示肯定。

据介绍,该研究报告由绍兴市市场监督管理局(市食安办)牵头并组织编制,旨在深度分析近年来在食品安全创新监管方面的举措与成效,把握监管工作未来发展方向,是绍兴市在创建国家食品安全示范城市过程中的一项重点工作。报告编制历经4个月,其间共召开9场现场会,组织11次深度访谈和8次实地走访,归集3年的资料,调查样本超过500个。

报告遴选并分析研究了该市百万学生饮食创新工程、绍兴市食品领域刑事案件“五位一体”警示教育制度、智慧农贸市场建设、农村家宴服务中心等7个食品安全科学监管与多元共治创新案例,从地方政府政策选择与创新、基层平台管理体系建设、食品安全多元共治、诚信体系、信用监管等多个角度,阐述了该市近年来在食品安全监管方面的创新举措与思考分析。

本报记者 徐璐璐 通讯员 张斌

## 2018浙江科技成果拍卖会 温州医科大学专场公告

受科技成果拥有方的委托,定于11月中旬在温州医科大学对以下6项标的进行公开拍卖,具体时间以通知为准。现将有关事项公告如下:

- 一、标的物:
  - 1.一种DNA微卫星不稳定的检测技术;
  - 2.一种用于CAR-T细胞质量控制的技术;
  - 3.一种富含黑裸麦及奇亚籽的膳食纤维食品及其制造技术;
  - 4.糖化血清白蛋白(GA)酶法检测试剂;
  - 5.重组人角质细胞生长因子-2滴眼液(30%权益);
  - 6.重组人角质细胞生长因子-2滴眼液(70%权益)。
- 二、起拍价:合计1633.5万元,可单独竞拍。
- 三、报名及看样日期:2018年11月6日上午9时整至2018年11月9日下午5时整。
- 四、其他:单个标的起拍价及其他详细信息,请登录浙江知识产权交易中心网站(<http://www.zjipx.com>)查阅。
- 五、拍卖人:浙江国际商品拍卖中心有限责任公司。
- 六、技术交易市场:浙江知识产权交易中心。
- 七、联系地址及电话:杭州市西湖区西园八路西湖广告大厦17楼浙江知识产权交易中心交易管理部,0571-81111602。

2018年11月6日

### 杭州驰鑫商务咨询有限公司注销清算公告

杭州驰鑫商务咨询有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

### 引进德国超微粉体先进技术

### 国家重大产业技术开发专项

### 国家重点新产品国家火炬项目

## 成套超微粉体设备

### 浙江丰利粉碎设备有限公司

销售热线:0575-83105888、83185888

83100888、83183618

中文搜索:浙江丰利 <http://www.zjfengli.com>